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Съборно изпълнение на Богородичния канон в 
столичния храм „Свето Благовещение“

 

„Пресвета Богородице, спаси ни“ – пее и днес Църквата, в последните 
благодатни за духовен подвиг дни на Богородичния пост. Умилителното 
чинопоследование, посветено на Божията Майка, мъдро устроено да се чете 
през летните августовски дни, непрестанно насочва мисълта ни към 
истинските ценности за човека, кара ни да правим равносметка на делата си 
и ни подтиква към самооценка. Това духовно състояние се подържа именно 
чрез усилената молитва през поста и участие в съборното ѝ изпълнение.



Множество духовници, църковни певци и ревностни християни се събраха и 
тази вечер на 10 август в столичния храм „Свето Благовещение“ в кв. 
„Дружба 2“, където съгласно програмата на Софийска св. митрополия за 
богослужбите по време на Богородичния пост бе отслужено поредното 
съборно вечерно последование с Богородичния канон.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Неофит, богослужбата бе предстоявана от Негово 
Преосвещенство Белоградчишкия епископ Поликарп, викарий на Софийския 
митрополит, който бе в съслужение с архимандрит Василий, протосингел на 
Софийска митрополия, архимандрит Евтимий, духовен надзорник на 
Софийска епархия, ставрофорен иконом Емилиян Костадинов, предстоятел на 
храма, ставрофорен иконом Кирил Дидов, ставрофорен иконом Йоан Чикалов, 
иконом Стилиян Табаков, иконом Радослав Трайков, протойерей Атанас 
Георгиев, протойерей Костадин Тренев, свещеник Атанас Забаданов, 
свещеник Тома Попов, йеродякон Вартоломей и йеродякон Поликарп.
Преди вечерното богослужение тържествено в храма бе внесена за 
поклонение и благословение на вярващите иконата на Света Богородица 
„Сладко целувание“, предоставена за архиерейските богослужения от 
Църногорския манастир „Св. св. Козма и Дамян“.

За поредна вечер Молебният канон бе изпълнен на съвременен български 
език, старателно подготвен от ставрофорен иконом Кирил Дидов. 
Песнопенията на канона бяха изпяти антифонно от духовниците, застанали в 
средата на храма, и от певците на клироса, ръководени от Тодор Костов и 
Светослав Цеков.

След чинопоследованието, с празнично слово към десетките вярващи се 
обърна епископ Поликарп. В него той подчерта, че Св. Богородица е майка на 
човешкия род и чрез Нея се е осъществил замисълът на Бога за спасение на 
човечеството, чрез Нейното смирение това е станало възможно. Той 
припомни, че смисълът на молитвеното ни обръщане към Божията Майка се 
състои в преобразяването на нашия живот, което да ни доближава до Нейния 
Божествен Син и наш Господ Иисус Христос.

Владиката благодари на предстоятеля отец Емилиян за грижите, които 
полага за благолепието на храма, изказа благодарност на свещениците и 
певците, които взеха участие във вечерната богослужба, както и на 
присъстващия вярващ народ. Викарият преподаде първосветителския 
благослов на Негово Светейшество Неофит, митрополит Софийски и патриарх 



Български, като благопожела да пребъдваме под покрова на Божията Майка 
и „да се стремим във всичко да бъдем Христови. С постоянство, с вяра, с 
надежда, с любов и смирение да вървим достойно след Него. Спасявайки 
себе си, нека бъдем пример за тези които са около нас“.

Думи на благодарност за посещението в храма и за духовната грижа към 
епископ Поликарп отправи отец Емилиян Костадинов, предстоятел на храма. 
Той поднесе наред с благопожеланията на епископа и прекрасен букет с 
цветя.

Текст и снимки: Весела Игнатова
ЗА ПОВЕЧЕ СНИМКИ НАТИСНЕТЕ ТУК
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